

向全市广大教师和教育工作者致以节日问候

全市庆祝第40个教师节座谈会召开

丁小强出席并讲话

运城晚报讯(记者 王文军)9月9日,全市庆祝第40个教师节座谈会召开。市委书记丁小强出席座谈会并讲话。他强调,要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于教育的重要论述,全面贯彻党的教育方针,紧扣高质量发展大局,把教育摆在优先发展的战略位置来谋划、来推进,持续提高教育教学质量,加快建设区域性教育中心。市委副书记、政法委书记王立刚主持会议。副市长张锐出席会议。

座谈会上,市教育局主要负责同志汇报全市教师队伍整体情况;运城幼儿师范高等专科学校思政教师郭力达,新绛中学校长李国红,2024年全国模范教师、稷山县蔡村初中教师毛春果,2024年全国优秀教师、大运小学教师张丹,山西省师德标兵、市幼儿园教师李娜,运城南风学校校长聂明智等6位全市教师和教

育工作者代表,先后结合岗位实际作交流发言,为推动运城教育高质量发展建言献策。丁小强认真听取发言,不时与大家沟通交流,代表市委、市政府向全市辛勤耕耘、无私奉献的广大教师和教育工作者致以节日问候,对近年来全市教育工作取得的成绩给予充分肯定。他强调,教育是民生之本,是最大的民生工程、民心工程、根基工程。党的二十届三中全会《决定》对深化教育综合改革作出部署安排。进一步抓好新时代全市教育工作,全市广大教师和教育工作者要坚持立德树人根本任务,把立德树人作为固本工程、铸魂工程,扎实推进“五育”融合,切实办好思政课程,开齐开足艺术课程,认真开展劳动教育,抓好心理健康教育,不断提高学生的思想水平、政治觉悟、道德品质、文化素养,培养德智体劳全面发展的社会主义建设者和接班

人。要提升教师队伍整体素质,加强师德师风建设,提高教师专业素质,强化教师待遇保障,引导教师自觉遵守职业规范,不断厚植育人情怀,加大教师培训和高层次优秀教师人才引进力度,大力弘扬尊师重教社会风尚,以高质量教师队伍带动教育高质量发展。要优化市域教育资源配置,加快缩小区域教育、城乡教育、校际教育和群体教育差距,不断提高基本公共教育服务水平,强化特困学生救助供养,努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。要深化教育领域综合改革,深化新时代教育评价改革,深入推进高考综合改革,加快教育数字化转型,稳妥推进课程教学改革,推动全市教育更高水平发展、更高质量提升,切实增强全市人民对教育改革发展获得感、满意度。要筑牢校园安全底线防线,扎实开展消防、食品、校舍、校车安全和防欺

(霸)凌等专项整治,加强校园周边环境整治,认真落实“护学岗”、安全教育课和安全主题班会制度,真正把校园建设成最阳光、最安全的地方。

丁小强要求,各级党委、政府要全面落实教育优先发展战略,把教育改革发展纳入重要议事日程,着力打造师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质教师队伍。市委教育工作领导小组要牵头抓好教育综合改革,各成员单位要各司其职、各负其责,教育主管部门要在改善办学条件、建强校长队伍教师队伍、提升教育教学质量上下功夫,学校要坚持社会主义办学方向,不断提升教育教学质量,让运城教育名片熠熠生辉。

市委教育工作领导小组部分成员单位主要负责同志、各县(市、区)分管教育工作的有关负责同志、部分学校校长及教师代表等参加。

丁小强在全市做好当前和节假日期间旅游市场服务保障工作调度视频会上强调
把文旅产业打造成为战略性支柱产业和民生产业幸福产业

运城晚报讯(记者 王文军)9月9日,全省做好当前和节假日期间旅游市场服务保障工作调度视频会后,市委书记丁小强立即主持召开全市做好当前和节假日期间旅游市场服务保障工作调度视频会,就贯彻落实全省会议精神作出部署安排。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于旅游工作作出的重要指示精神,认真贯彻落实省委、省政府工作要求,扎实做好中秋国庆节期间旅游工作,全链条推动文旅产业提质升级,持续聚力打造全省旅游热点门户,全面唱响“国宝第一市 天下好运城”文旅品牌,把文旅产业

打造成为战略性支柱产业和民生产业、幸福产业。市领导王志峰、刁海鹏、孙鹏程、张锐参加。

丁小强指出,近期,山西古建游火热出圈,带动我市文旅热度持续升温。中秋国庆“双节”临近,全市各级各部门要按照市委五届七次全会部署,抢抓机遇、顺势而为,系统研究、主动作为,进一步保护好、挖掘好、利用好我市旅游资源,推动全市文旅产业火热蓬勃发展,切实把“泼天流量”转变为经济发展的“增量”。

丁小强强调,要搞活旅游市场主体。按照体系化统筹、项目化推进、标准

化打造、智慧化提升、主题化引流、网络化宣传等“六化”工作机制要求,支持景区景点、旅行社、酒店宾馆、餐饮服务单位等各类市场主体做大做强,不断提升旅游基础设施水平和景区景点服务质量,积极策划各类主题活动,加大宣传推介力度,创新引客模式,营造干净、规范、文明、安全、有序的旅游环境,推动旅游从单纯景区景点向全域旅游转变,更好满足游客个性化、多样化的旅游消费需求。要做好旅游服务。统筹抓好城市管理、园林绿化、街区风貌提升等工作,持续完善“吃住行游购娱”全链条服务,不断丰富文旅消费新场景、新业态、新模式,

完善住宿、餐饮、交通等要素保障,切实提升运城旅游的体验感和美誉度,让更多游客乐意来、留得住、体验好。要确保旅游安全。牢牢坚持底线思维,综合运用“物防+人防+技防”,认真抓好景区、酒店等场所风险隐患的排查整治,充分运用大数据信息化手段,加强客流分析研判,确保游客度过平安祥和的节假日。要及时处理突发问题。强化部门联动,加大执法检查力度,严格落实值班值守,积极妥善处理涉旅舆情和游客投诉,努力让所有游客乘兴而来、满意而归。

会议以视频会议形式召开。盐湖区、永济市、新绛县和芮城县设分会场。

“一米高度”的城市温度

儿童在文明城市的氛围中体验幸福快乐的童年生活。

“一米高度”看到的温馨细节,彰显了一座城市的文明程度。9月8日上午,中心城区金鑫·民主舞台小区对面的公厕内,洗手台被擦拭得洁白如新,最右侧的洗手台比左边的略低一些,市民赵女士正带着孩子在那里洗手。“现在市区公厕的配套设施越来越人性化了,为了方便小朋友洗手,专门根据儿童的身高建了洗手台,这样孩子就可以自己洗手了”。

此外,在中心城区许多公厕的第三卫生间内,还增设了婴儿护理台、婴儿座椅等,方便带孩子出行的市民使用,让家长更省心、更舒心。

“一米高度”感受到的温暖包容,促进了儿童群体的健康成长。对于许多孩子来说,公园里的游乐场所是他们的快

乐天堂。这些游乐场所的开放性和包容性,为他们的童年增添了许多美好的回忆。9月8日傍晚,记者刚走到中心城区禹都公园的活力地球游乐区附近,就听到一阵又一阵孩童的欢笑声,顿时被这欢乐的氛围所感染。

为了让儿童有更多游玩的好去处,中心城区各大公园都配套建设了各种游乐设施,特别是禹都公园,规划建设了活力地球游乐区、秋千区、盐运船游乐区、敏捷训练区等游乐场地,丰富多样的游乐设施让小朋友的日常生活变得更加充实有趣。每逢傍晚,公园的游乐场地到处都是快乐玩耍的儿童,孩子们在自己喜欢的游乐设施前玩得不亦乐乎。

“一米高度”享受到的温情服务,体现了建设儿童友好家园的发展理念。如今,随着城市的发展和人们生活水平的

提高,城市各小区的居住条件和配套设施也在逐步改善提升。许多小区都配套建设了儿童游乐设施,物业公司也会针对儿童提供一些温情服务,努力建设儿童友好家园,让孩子的童年生活更加快乐幸福。

比如,中心城区五洲观澜社区不仅在小区里建设了各种供儿童玩耍的游乐设施,还在假期开设公益课堂,为孩子教授音乐、书法、体育等课程,让孩子的假期生活更加丰富多彩。

公厕的温馨细节、公园的温暖包容、小区的温情服务,都让处在“一米高度”的儿童感受到了城市的温度和善意。儿童是一座城市的未来,希望在今后的城市高质量发展过程中,城市建设者能坚持建设儿童友好家园的理念,促进儿童公共服务设施的更新完善,让城市生活更美好、更有温度。

记者观察

□记者 祁克宁 樊慧敏

站在一米高度能看到什么?这个问题需要从儿童的视角寻找答案。

城市建设不仅要有高度,更要有温度。近年来,在品质城市的建设和提档升级过程中,城市建设者更加注重坚持人文城市的理念,在一些配套公共服务设施的建设中兼顾儿童的成长需求,用温馨的细节、温暖的包容和温情的服务,为儿童提供了一个良好的成长环境,让